ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ОБУЧАЮЩИЕ ПРАЗДНИКИ В ДЕТСКОМ САДУ

Быкова М.А., Потапова Т.В.1

Государственное образовательное учреждение детский сад №1820 комбинированного типа. Россия, 119192, г. Москва, ул. Винницкая 11, к.1,Тел./факс (495)9321174; e-mail: Julivp77@gmail.com

¹Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, НИИ физико-химической биологии имени А.Н. Белозерского, отдел математических методов в биологии. Россия, 119992, г. Москва, Воробьевы горы, МГУ,Тел.: (095)939-55-06, факс: (095)939-31-81, e-mail: potapova@genebee.msu.ru

Музыкальные праздники с экологической тематикой поддерживают у ребенка интерес к чудесному и таинственному миру природы. Общение с музыкой приводит детей к более эмоциональному и бережному восприятию природы и окружающего мира. Музыка является одним из средств эмоционально-образного познания ребенком окружающего мира, формирования его личности. Тщательно подобранная музыка помогает детям «примерить» на себя тот или иной образ, ощутить себя, то злобным, голодным волком, то красивым нежным цветком, трусливым зайцем, неуклюжим, косолапым медведем. Музыкальное движение способствует не только закреплению знаний экологического характера, но и помогает детям в сочетании с музыкой, пластикой своего тела, показать эмоционально, выразительно, осознанно собственное отношение к изображаемому персонажу, явлению, что будет способствовать возникновению у ребенка позитивных чувств – любви, эмпатии, сострадания, восхищения, удивления - созидать позитивное поле возможных идей и действий. Красиво украшенный зал, или площадка детского сада, нарядные костюмы – создают особую атмосферу, благоприятствующую развитию эколого-эстетических качеств. На «Празднике Леса» мы не только исполняли песни, танцы, стихи, отгадывали загадки, но и решали насущные экологические проблемы с помощью Старичка-Лесовичка, Водяного и Лешего. На «Балу цветов» прекрасная Фея цветов знакомила детей с полевыми и садовыми цветами, а песня Ю. Антонова «Не рвите цветы» прозвучала гимном первозданной красоте природы. Народные праздники дают возможность в процессе их подготовки объединить весь коллектив детского сада (детей, педагогов, родителей). Особой любовью у детей пользуется праздник «Проводы зимы» или «Масленица». На этом празднике устаиваются всякого рода игры и игрища, переодевания и розыгрыши. В нашем саду стало традицией проведение конкурса на лучшую снежную и ледяную фигуру, чаепитие с блинами. Празднику «Путешествие по странам мира» предшествовало знакомство с культурой современного мира через народные песни, танцы, игры. К празднику «День Земли» дети обучались выразительному исполнению народных песен, хороводов экологического содержания.

Важно в таких праздниках не столько воспроизведение знакомых музыкальных произведений, стихотворений, игр, отгадывание загадок на темы природы, сколько включённость детей в переживание событий, в осознание экологических проблем, доступных пониманию детей.